

楼市底部盘整 销售拐点待确立

11月,楼市继续低位运行,销售情况仍在筑底,没有出现传统意义上的“年底翘尾”行情。中指研究院监测数据显示,11月,百城二手房价格已连续7个月环比下跌,新房价格环比连续5个月下跌,房价下跌城市数量处于高位;百强房企销售额继续下降,房企拿地总额同比减半。但近期以来,在供需两端政策“火力全开”的支持下,一些数据开始出现变化,市场逐步找到底部支撑,房地产正在蓄力走出“艰难时刻”。

行业人士预计,未来一段时间,供给端资金压力有望得到缓解,市场关注点将全面转向促销售,因城施策力度有望进一步加大。只是市场端的起色尚需一定时间,政策支持能否顺利转化为消费力,预期的修复仍是影响全盘销售情况的关键因素。



底部盘整与积极信号

中指研究院监测全国100个城市新房、二手房的销售情况发现,2022年11月,百城新房平均价格为16190元/平方米,环比下跌0.06%,已连续5个月环比下跌,跌幅较10月扩大0.05个百分点;百城二手房平均价格为15911元/平方米,环比下跌0.21%,已连续7个月环比下跌,跌幅较10月扩大0.05个百分点。房价下跌城市数量方面,11月,百城新房、二手房价格环比下跌城市数量保持年内高位,共57个城市新房价格环比下跌,较上月增加3个;75个城市二手房价格环比下跌,与上月持平。

今年以来,商品房成交始终未能迎来整体复苏。根据国家统计局的数据,今年9月和10月,全国商品房销售面积和销售额双双同比下

降,10月的降幅分别达到23.2%和23.7%。10月单月,全国商品房销售面积创近11年的同期最低,商品房销售额为近7年同期最低。而进入11月,受多地疫情形势等因素影响,部分购房者观望情绪加重,房地产市场销售节奏未及预期。

中指研究院数据显示,11月单月,重点100城商品住宅成交面积环比延续10月下行态势,成交面积环比下降近11%,同比下降近三成;2022年1-11月,重点100城新建商品住宅成交规模为2015年以来同期最低水平,同比下降近四成。

房企端的表现也相对低迷。2022年前11个月,TOP100房企拿地总额11621亿元,同比下降50.5%,降幅比上月扩大0.3个百分

点;前11个月,销售额超千亿元房企19家,较去年同期减少16家;超百亿房企100家,较去年同期减少51家。

尽管市场整体数据尚未扭转,但政策密集出台,一线数据已经开始出现一丝转机。根据克而瑞数据,2022年1-11月TOP100房企累计实现销售额65399亿元,同比下降43.3%,相比10月累计降幅收窄0.7个百分点;11月单月实现销售额6177亿元,同比下降26.9%,相比10月单月降幅收窄6.3个百分点。“从房企销售额来看,前11个月累计销售降幅和11月单月销售降幅都在收窄,显示销售逐步找到支撑。”中邮证券分析师刘清海指出:“也需要注意到,那些尚属于优质的房企,销售额增速也在企稳。”

亿元,6家房企储架式注册发行约1080亿元。

多位业内人士均认为,当前行业融资收紧周期已经见底,房企供给侧结构性改革已渐近尾声,整体融资环境有望得到实质性改善。

“短期政策到位,企业资金压力有望得到缓解,行业关注点全面转向促销售。”中指研究院指数事业部分析师孟新增告诉记者,下一步重点是促进市场销售企稳,因城施策力度有望继续加大。

众所周知,房企的资金来源有两条命脉,一是融资,二是销售回款,尤其后者,在近几年的房地产热潮中,从

根本上支撑起了房企的快速发展。“企业运营改善的核心还是在于销售端,只有预期修复、需求端改善,市场筑底回升、销售回款得到保障,才能让企业真正走出困境。”一位不愿具名的地产分析师表示:“‘三支箭’是手段,恢复市场信心是根本。”

值得注意的是,12月2日至5日,包括广州、深圳、北京、上海、天津、重庆等数十个城市陆续优化了疫情防控措施。一位市场人士表示:“全国性疫情防控措施的大幅优化和调整,对于经济的复苏以及行业的回暖将起到至关重要的作用。”

(21世纪经济报道)



报业集团&耘林集团联合出品

业主一卡通

一卡通是一种商业模式,通常是在某连锁店办了一张卡,即可在其所有门店使用,以方便客户,同时也有利于锁定客户。

耘林生命公寓给每户业主发放了一卡通,拥有者可以在耘林旗下的所有商业单位使用,并获得特殊优惠。

耘林生命公寓也是连锁企业,有已经运行的,也有正在筹建中的。业主一卡通,可以在所有生命公寓使用,也可以在耘林集团的耘林食府、耘林咖啡、耘林康复医院等场所使用,这就大大扩大了一卡通的使用范围,增加了一卡通的含金量。

耘林生命公寓不仅在本地发展,还在走出无锡,向外延伸。这就意味着,其一卡通的价值在不断提升。

成交年龄分析表

一次,在耘林食府喝早茶,遇到耘林生命公寓一位女性业主。

她姓张,生于1976年。我好奇于尚年轻的她,怎么会买具有养老性质的房子。

她给出的理由是:一,则可以孝敬老人,先让父母去住。二,若干年后,自己也会老的,到时也可用于养老。三,老年后自己住进生命公寓,因各方面配套齐全,服务又好,可以省却子女操心。四,或许还能留给子女日后养老。

据了解,张女士的想法和做法不是个案,大有代表性。

耘林洋溪华庭有一张成交年龄分析表。此表显示,购房者中年龄在50岁以下的占47%,接近一半。

听了张女士的购房理由,加上见了这张表,我有点感受:一是耘林生命公寓,既适合老年人,也适合中年人,甚至不排除青年人。二是当代我国的中年人是辛苦,承担着对父母和子女的责任,上为长辈买房,下为子女购房,便是例证。

第二居所

我昆山有一个吴姓朋友,新近建了个第二居所,邀我去参观。

他的第一居所商业繁华的市中心,而第二居所地处风景秀丽的郊外。他告诉我,从今往后,五天工作日,住第一居所,便于人际交往,便于做生意;节假日,则去第二居所,养生养心,享受生活。

随着社会的发展,人们的需求在变化,第二居所应运而生。

耘林阳山芳苑,据说就适合做第二居所。我去看了,果不其然:此地有山有景,空气清新,幽静闲适,适合度假。这里离市区又不远,半小时路程而已。

第二居所,不仅自然环境要好,房子也得有特色,与第一居所有所区别,从而带来新鲜感。耘林阳山芳苑,设计成四合院式的,创意好极了。

一种类型的房子吸引一类的客户,耘林阳山芳苑,首批销售的房源,几乎无一例外地吸引了对第二居所需求的人士。

小有小的好处

住房并非越大越好。

曾去杭州见识一个三千多平方米的大别墅,一家四口住在里面,聘了5个保姆打理。主人对我说,住在里面麻烦多多:一年中,难免这里需要修修,那里需要补补;管理那些保姆,也是多出来的事;费用比住酒店还贵。他诉苦说,住太大的房子,与其说是房子为人所用,不如说是人为房子服务。

住宅,小有小的好处。降低购买者成本,此其一;节省物管费,此其二;省了打理的时间和精力,此其三。耘林锡东禧苑,全是小户型,设计巧妙、精致,面积实用无浪费。

小户型,大市场。耘林锡东禧苑不仅受到周边人群的喜爱,还吸引了很多外来客。(耘林养老供稿)